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PRESENTACIÓN 

La presente investigacióntuvo como punto de
partida los resultados presentadosdel primer
semestrede 2014.

Serealizó el muestreo en sectoresde diferente
estratificacióny de mayor flujo de la comunidad,
también por ser los principales corredores
comercialesde Yopal.



OBJETIVO GENERAL 

Caracterizar aspectos relacionados con la
criminalidad, que permitan a las autoridades
competentes tomar decisiones en el corto y
mediano plazo con relación al control,
prevencióny seguimientodel delito; y medir la
criminalidadno denunciadapor la ciudadanía.



OBJETIVOS ESPECÍFICOS 

1. Caracterizarla poblaciónqueha sidovíctimade algún
delito tanto por edad como por género,ademásde
realizarun comparativoconel primersemestre.

2. Estimarel índice de victimizaciónpara comunidady
empresariosobjeto deestainvestigación.

3. Caracterizarla percepciónde laspersonasfrente a la
inseguridady a la confianzainstitucional,conrelación
a loshechosdelictivos.



METODOLOGÍA

COMUNIDAD

PERCEPCIÓN
Calidaddevida

Institucionalidad

VICTIMIZACIÓN

EMPRESARIOS

- Cambio social
- Decisionesde inversión
- Confianza en el Estado

Competitividad

Institucionalidad



UBICACIÓN GEOGRÁFICA 

Setomó comoreferenciala zonacéntricadeYopal:

ÅDela calle7 a la calle13sobrelascarreras19y 20
ÅDela carrera19hastala 25por lascalles9 y 10
ÅCalle40desdela carrera5 hastala carrera13
ÅCarrera29entre lascalles30y 18

Setomaronestossectorespor serlosmásconcurridos. En
el anterior estudio evidenciaronel mayor impacto de la
delincuencia.
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COMUNIDAD
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59%

14% 14% 13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Entre 18 y 30 añosEntre 41 y 50 años Mayores de 50
años

Entre 31 y 40 años

Rango de edad de las personas 
encuestadas

56%

44%

Género personas encuestadas

Femenino

Masculino



65%

19%

11%

4%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Soltero Unión libre Casado Separado Viudo

Estado civil personas encuestadas

35%

28%

23%

10%

4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Secundaria Técnico Profesional Primaria Postgrado

Nivel de estudios de las personas 
encuestadas

COMUNIDAD

MODULO I. IDENTIFICACIÓN



45%

35%

14%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

3 2 1 4

Estratode laspersonas encuestadas

54%

22%

12%

5% 4% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ocupaciónde laspersonas 
encuestadas

COMUNIDAD

MODULO I. IDENTIFICACIÓN



COMUNIDAD

MODULO II

VICTIMIZACIÓN 



COMUNIDAD

MODULO II. VICTIMIZACIÓN

51%
49%
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El 51% de los encuestados, han sido víctimas de algún delito. 
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El 33,33% de las víctimas fueron mujeres pertenecientes al estrato 3.
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El15,69%de laspersonasvíctimasde un delito, aseguranque fueron
víctimasde atracoa manoarmada.
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El mes en el que mas se presentaron delitos,  fue en Diciembre.
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Elsectoren el quemasocurrierondelitosfue la comuna1 en la cualse
encuentrasituadoel barrioElCentro.
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El 43% de las víctimas NO denuncian el delito.
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El63,64%de lasvíctimasno denuncian porque no quierenperder el
tiempo.
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El 59% de las víctimas denunciaron el delito ante la fiscalía. 
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El 58,62% denuncian para judicializar a los responsables. 
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El 28% de los encuestados han sido objeto de un intento de delito. 
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El 39,29% de los encuestados fueron objeto de intento de estafa. 

39,29%

35,71%

10,71%

7,14%

3,57% 3,57%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

Estafa Hurto Fleteo Extorsión Cosquilleo Fraude
electrónico

¿De cuál?

COMUNIDAD

MODULO II. VICTIMIZACIÓN



El38%de los encuestadoscontestoque algúnfamiliar ha sidovíctima
de un delito.
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El 71,05% de los familiares víctimas de delito fue mediante la
modalidadde hurto.
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El20%de los encuestadosafirmaque algúnamigo,ha sidovíctimade
algúndelito.
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El 55% fueron víctima de hurto.
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Labaseparacalcularestosporcentajesesproducto de la cantidadde
personasquehanestadorelacionadasconel delito, tanto encuestados
comoterceraspersonas.
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El 92% de los encuestados considera que la inseguridad ha
aumentado.
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El 25% consideranque la inseguridadha aumentadopor culpa del
incrementode habitantesde la calle.
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El 25,33% le temen al homicidio.
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El 52% consideranque el objeto más atractivo para un atraco es el
celular.
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El 86% de los encuestadosafirman desconocerlas medidastomadas
por lasautoridadesfrente al delito.
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El 42% aseguranque son más precavidosdebido al aumento de la
inseguridad.
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El 12% de los encuestadosdesconocelos medios disponiblespara
contactara la PolicíaNacional.
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El 55% dio calificación0 al desempeñode la AlcaldíaMunicipal, a
continuaciónsemuestrantodaslascalificacionespor entidad.
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El82%de lasempresasencuestadastienenmenosde 20empleados.
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El33%de lasempresascontratano hancontratadoconel estado.
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El35%de lasempresasencuestadashansidoobjeto de algúndelito.
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El60% de lasempresashan sido objeto de robo al establecimientou
oficina.
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